
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３０年第３回 定例会） 

質 問 順 位 ６   ６ 番 議 員    牧 薗 綾 子 

質問事項１ 子どもたちを取り巻く教育事情について 

質問の要旨 

全国的な問題として、小学生が通学に際して使用しているランドセル

に教科書・ノート・給食袋・そして夏には水筒と、運ぶ荷物の多さが影

響し、子どもの体に大きなリスクを与えている。また、中学生も同様で、

12歳の男子中学生が、「学校かばんは重いです。」という内容を朝日新聞

に投稿している。成長期の子どもたちの体への負担をそのままにして、

悪い影響を及ぼすことはないのか、負担を軽減することはできないのか

等、説明を求める。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 曜日による時間割での差は多少あると思うが、町内

の小学生が通学時に背負うランドセルの重さと、持参

する物を含めた平均的な重さを数字で示せ 

   ア 低学年 

   イ 高学年 

 

(２) 基山中学校での通学時のかばんの重さ、補助バッ

グ、部活動等での荷物など学校に持参する物を含めた

平均的な重さを数字で示せ 

  ア 授業に必要なもの、部活動等に使用するものを持

参している生徒 

  イ 授業に必要なものを持参している生徒 

 

(３) 小学校・中学校での置き勉禁止の明確な理由があれ

ば説明を 
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一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３０年第３回 定例会） 

質 問 順 位 ６   ６ 番 議 員    牧 薗 綾 子 

質問事項２ 協働のまちづくりの推進について 

質問の要旨 

平成30年度基山町施政運営方針で支援員等の支援体制を構築し、それ

ぞれの公民館で高齢者支援事業、子育て支援事業、多世代交流事業等を

実施できるようにすると明記され、６月議会の町政報告で、自治会活動

コーディネーター１名と、介護保険事業で配置される生活支援コーディ

ネーター２名を集落支援員として配置し、各区公民館活動の支援を行う

とされている。その活動による公民館活動の充実・強化及び高齢者の社

会参加の推進を図るとあるが、具体的な形の説明を求める。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 公民館活動をはじめ、地域活動の実態やニーズの把

握及び課題整理に取り組むとあるが、各区のニーズや

課題は一律ではない。どのように取り組んでいるのか

具体的に示せ 

 

(２) 取組として、平成30年度が初年度と記載されている

が、今後のスケジュールとして計画されている内容を

示せ 

 

(３) 協働のまちづくりに対して、町民の方の認識や理解

が広がっていることを示す取組などあれば、具体的に

示せ 
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